

《楼道里堆放的杂物，能否清理干净》跟踪报道

# 楼道杂物清走了

本报讯（记者 吕依霖）近日，运河区华西小区南区居民楼内楼道拐弯处的杂物已被清理干净。

前几天，华西小区南区居民刘先生告诉记者，自家楼道内4楼和5楼的楼梯转弯处，有一个约1米多高的杂物堆。刘先生觉得这些都是易燃物，担心存在安全隐患。4月22日，本报以《楼道里堆放的杂物，能否清理干净》为题报道了此事。

随后，记者就此事联系了运河区顺河社区。顺河社区的一名工作人员告诉记者，在楼道里堆放杂物的是一位独居老人。很多居民向社区反映过此事，他们会继续跟老人沟通，争取让对方尽快清走杂物。



清理前



清理后

消息见报后，社区负责人张娟和社区的工作人员再次来到那位老人家中。在大家劝说之下，老人答应让社区工作人员帮忙卖掉楼道里的杂物。

随后，张娟和社区志愿者来到华西小区南区，将楼道里的啤酒瓶、易拉罐、泡沫箱等收到3个大编织袋里。在大家的努力下，楼道里的杂物全部清完。清完杂物后，张娟又在楼道拐弯处喷洒了消毒液。

张娟和志愿者将杂物分好类后，卖给废品回收人员。“这是卖废品的钱，您老收好了。”张娟将100元钱交到老人手里。

那位老人表示，以后不会把杂物堆在楼道里了。



近日，新华区摩卡小镇小区居民任广华自费购买了12株树苗捐给小区。新华区志强路社区组织志愿者栽种树苗，为小区增添了一抹新绿。  
王亚男 刘冰祎 摄

## 书法、篆刻、绘画、唱戏样样通 黄骅这位泥瓦匠多才又多艺

本报通讯员 任振宇 本报记者 马晓彤 摄影报道

一张宣纸铺在桌上，毛笔蘸好墨汁。随后，刘延明行云流水般写下“牛气冲天”四个大字。他的笔法飘逸灵动，颇具大家风范。

“今年是牛年。我们如今过上了‘牛’日子，这几个字非常应景。”刘延明笑着说。

75岁的刘延明是黄骅市旧城镇东才元村人。泥瓦匠出身的他书法、绘画、篆刻、唱戏、打鼓样样

精通。街坊四邻都喜欢找他写“喜”字、写春联、刻印章。

刘延明刚上学时，常常因为字迹工整受到老师夸赞。学校开设了书法课，刘延明总是利用课余时间练习，成了学校里的“小书法家”。

初中毕业后，刘延明子承父业，成了一名泥瓦匠，平时工作十分繁忙，但只要有时间，他就会挥

毫泼墨一番。

每年，刘延明都是自己写春联。乡亲们也都请他为自家写春联。除了爱好书法，刘延明还喜欢画画。

一次，一位朋友送给刘延明一块做印章的粗料。这块粗料勾起他学习篆刻的想法。有书法做基础，刘延明的篆刻手艺愈发娴熟，章也刻得越来越精美。

从十几岁至今，刘延明已经为街坊四邻和远在北京、上海、天津等地的朋友写了几十年的春联。哪家村民办喜事，都会找刘延明写“喜”字。还有一些朋友特地从外地赶来，要刘延明的字和画。

除了书法，刘延明还喜欢河北梆子。他小时候，村上一个专门唱梆子的剧团，他父亲常常在剧团里唱河北梆子。刘延明自小耳濡目染，不仅跟着父亲学唱，还跟着剧团到周边村庄登台演出。10岁时，他已掌握了多个经典唱段。之后，他还学会了打鼓。

刘延明还组织本村及周边地区的一众票友定期排练，经常出去演出，日子过得惬意而充实。



刘延明的日子过得惬意而充实

## 核载11人 挤了20人 “大肚”面包车被查

本报讯（通讯员 付近 记者 孙亮）一辆核载11人的面包车里竟然挤了20名小学生。日前，这辆违法接送小学生的面包车被泊头市公安交通警察大队当场查扣。

前段时间，泊头交警在泊头市第二中学附近巡查时，发现一辆面包车在距离他们几十米处突然放缓了速度。感觉这辆车可疑，3名交警立即上前检查。

打开面包车的车门后，

交警吃了一惊：车里竟然挤了20个孩子。他们一问才知道，这20个孩子都是西关小学的学生，在同一个村庄居住。交警发现，这辆面包车的核载为11人，已严重超员。

交警当即联系车辆，将20名小学生安全送回家，并将这辆面包车扣留。按照相关规定，交警对犯罪嫌疑人王某采取强制措施，并罚款22600元。目前，此案已移送至泊头市人民检察院。

## 撞伤他人逃走 交警循迹追踪

本报讯（通讯员 孟令伟 记者 崔春梅）近日，一辆电动三轮车在与一辆电动自行车相撞后逃离现场。盐山交警寻找10个小时，终于找到电动三轮车主人。

前段时间，盐山县谢园村附近发生一起电动自行车与电动三轮车相撞的

交通事故。事故造成骑电动自行车的人右腿粉碎性骨折，电动三轮车驾驶人却很快离开现场。接到报警后，盐山县公安交通警察大队交警迅速赶到现场。交警利用公共视频，终于在孟村将肇事电动三轮车找到。目前，此案正在进一步审理中。



近日，河间市消防救援大队城垣东路消防救援站对辖区消防栓进行排查保养。  
卢扬 摄